

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 159 (7685) Пятница, 15 августа 1947 г. Цена 20 коп.

Решительно усилить борьбу за сдачу хлеба государству

Закончили уборку ржи

МОЛЧАПОВО. (По телефону от сов. корр.) Первым в районе закончили уборку ржи колхоз имени Сталина, Тугунского сельсовета, на площади 170 гектаров. Дня уборки 20 гектаров. Колхоз начал сев озимых. Посеяно 19 гектаров ржи.

Сельхозартели «Новая жизнь», имени Коминтерна, «Герой труда», «Трудовик», Грининского сельсовета, «Ударник», Тугунского сельсовета, имени XVIII партсъезда, Майковского сельсовета, также закончили косовицу озимых.

Медленно убирают рожь, срывают график хлебосдачи

30 июля в колхозе «Битый труд», Лучинского сельсовета, начали жать рожь. За две недели убрали только 16 гектаров из 33-х. А молотбы и сдачи хлеба государству председатель колхоза тов. Томешев еще и не начал, ссылается на недостаток рабочих рук в колхозе, а то время как многие трудоспособные члены сельхозартели используются на третьестепенных работах.

Есть тенденция использовать зерно, убранное с лучших площадей, прежде всего, для посеяния в колхозе озимых. В ряде колхозов района, особенно Лучинского, Зорькаевского, Верхинского сельсоветов, имеются попытки сдать государству осы, а продовольственные культуры израсходовать на местные нужды. Из колхоза «Красный луч» на днях доставили на приемный пункт Златоустовского района центнер хлеба, непригодного для хранения в государственных зернохранилищах. Попытки сдать государству осы и загоревшее зерно не получили надлежащего отклика со стороны Горно-Алтайской территориальной партийной организации и президиума сельсоветов Совета Е. П. Пономарев.

Не затягивать сроки сева озимых

Озимые культуры имеют большой удельный вес в посевных площадях колхозов нашей области. Третья часть площадей зерновых составляет озимая рожь, больше половины продовольственного хлеба получают колхозы от озимых. При своевременном и высококачественном севе озимая рожь ежегодно дает высокие и устойчивые урожаи.

Второй причиной медленного развертывания сева озимых является задержка уборки урожая с семенных участков. Для того, чтобы ускорить посевные работы и закончить себ не позднее 25—30 августа, необходимо быстрее закончить уборку ржи с семенных участков, немедленно произвести обмолот, очистку и подготовку семян, проверить их посевные качества. Следует иметь в виду, что свежие семена, только что полученные от обмолота, необходимо в течение двух—трех дней просушить, поработать с тем, чтобы они успели дозреть. Значительно быстрее можно получить семена, если семенные участки уже скажаты и рожь выстояла в сушилках. За это время рожь прошла стадию физиологического поспевания и может быть после обмолота и проверки сразу использовано для посева.

Улучшение агротехники возделывания этой культуры в южных районах — Коларшиновском, Зырянском, Шегарском, Асиновском и других позволяет колхозам вот уже два года получать хорошие урожаи озимой ржи. В колхозе «Обединение», Кожвинского района, благодаря своевременному и высококачественному проведению сева и ухода за озимыми выращен урожай ржи более 20 центнеров с каждого гектара. В колхозах ржи на участках этого колхоза насчитывается по 100—120 осы.

Важное значение в повышении урожайности озимых имеет применение родового способа сева. Все тракторные и конные сеялки должны быть подготовлены и с полной нагрузкой использоваться на севе озимых. Необходимо вести решительную борьбу за применение родового сева, ни в коем случае не допуская сева вручную во всех тех колхозах, которые имеют сеялки. Многие колхозы в прошлом году допускали серьезную ошибку при севе вручную, не проводя последующего боронования. Этой ошибки нельзя допускать в текущем году.

По до сих пор неблагоприятно обстоит дело с озимыми в северных районах — Нарбукском, Чанском, Балчарском и других. В текущем году значительная часть посевов озимых в этих районах погибла. Это явилось прямым результатом запоздания с севом, низкого качества высеваемых семян и других нарушений агротехники. Что это так, можно убедиться на примере колхозов Нарбукского района.

Работники районных отделов сельского хозяйства и МТС, прежде всего, агрономы и агротехники, общественные инспекторы колхозов должны обеспечить повсеместный контроль за соблюдением агротехники и качеством сева озимых. Задача местных партийных и советских организаций — обеспечить этот контроль и оперативное руководство проведением сева озимых.

В колхозе «Рассвет», этого района, получают высокий урожай, а в соседних колхозах рожь дает низкие урожаи. Объясняется это просто: колхозники сельхозартели «Рассвет» производят сев озимых во-время и хорошими семенами, тщательно ухаживают за посевами, чего нет в соседних колхозах.

В первую очередь и с особой тщательностью должны быть произведены посевы семенных участков озимой ржи. Высокое качество обработки и применение удобрений почвы, сев сортовыми семенами в ранние сроки и ровным способом — вот те обязательные требования, которые должны быть выполнены на семенных участках. Каждый семенной участок должен быть участком высоких рекордных урожаев.

Расширение посевных площадей озимых, повышение их урожайности является важнейшей задачей в деле увеличения производства зерна продовольственных культур в деле дальнейшего подъема сельского хозяйства. Вот почему озимые сева должны привлекать к себе особое внимание местных партийных, советских организаций, работников сельского хозяйства и руководителей колхозов.

Календарь бы, что наиболее плодотворной борьбой должно быть остротенство партийной организации колхоза имени Кирова и орготделу партийной организации. Секретари этих орготделов должны в первый же день уборки обсудить итоги работы.

Многие колхозы в текущем году значительно расширяют посевы озимой ржи. В Шегарском районе намечено посеять озимых сверх плана 800 гектаров, Тугунский и Зырянский районы взяли на себя обязательство посеять сверх плана по 1.000 гектаров. Это начинание надо всемерно поддержать и в каждом районе организовать сверхплановый сев озимых.

В настоящее время за высокие урожаи ржи правительство награждает орденами Советского Союза, за получение урожая больше 30 центнеров присваивается звание Героя Социалистического Труда. Необходимо широко развить это колхозникам, работающим сейчас на севе озимых, ставя перед ними задачу — получить в будущем году урожай ржи в 20—30 и более центнеров зерна с гектара.

Агротехнические сроки сева озимых уходят. В северных районах лучше урожай дают озимые, посеянные с 1 по 20 августа, в южных районах — с 1 по 25 августа. К 1 сентября рожь должна быть повсеместно посеяна.

В настоящее время за высокие урожаи ржи правительство награждает орденами Советского Союза, за получение урожая больше 30 центнеров присваивается звание Героя Социалистического Труда. Необходимо широко развить это колхозникам, работающим сейчас на севе озимых, ставя перед ними задачу — получить в будущем году урожай ржи в 20—30 и более центнеров зерна с гектара.

Лекции о 800-летию Москвы

Десятки тысяч лекторов сейчас принимают участие в пропаганде научных знаний. Упрямые лекционные пропаганды Комитета по делам культурно-просветительных учреждений при Совете Министров РСФСР в помощь им разрабатываются лекции тем, посвященных предстоящему 800-летию Москвы. Массовым тиражом размножены стенограмма лекции П. Златина «Москва социалистическая».

Культуртрепетность выпускает труды о Москве — члена-корреспондента Академии наук СССР С. Бакунина. В течение лекции о Москве особенно привлекается сельская интеллигенция — врач, агроном, учитель, актив изб.-читали. В ближайший или в Москве собирается научно-теоретическая конференция лекторов, посвященная 800-летию Москвы. (ТАСС.)

Первый тираж погашения

В 1947 году начинается тираж погашения Государственного Военного займа № 12 года. В течение 20-дневного срока этого займа выпустит одна треть всех облигаций, остальные облигации погашаются (выкупаются) по их номинальной стоимости. В следующем году должно быть вы-

Возного займа 1942 г.

купувано 2,5 процента всех выпущенных облигаций. Первый тираж погашения состоится по окончании 10-го тиража выпущенной по этому займу, который проводится 23 и 24 августа в Эрзване. Будет погашено 500 серий в каждом из 118 районов. Всего будет погашено облигаций на 295 миллионов рублей. (ТАСС.)

Хлеб — Родина

Переловые колхозы Тугунского района заканчивают уборку озимых и ведут обмолот хлеба. Более 25 пудов зерна сдали государству колхоз «Луч новой жизни», Мозаевского сельсовета. Обозы с хлебом нового урожая отравили колхоз «Латва», Ново-Архангельского сельсовета.

ВЫРАЩЕН ОБИЛЫЙ УРОЖАЙ ЛЬНА

Соревнуются альпийские земли Кожвинского района тов. Дегтева из колхоза «Штук к новой жизни» и тов. Губской из колхоза «Красный пахарь» полным ходом развернули уборку обильного урожая льна.

Прямка убранных участков не производится

ЗЫРЯНКА. (По телефону от сов. корр.) На полях колхоза «Красный партизан», Горюховского сельсовета, уродилась хорошая рожь. Однако уборка не проходит нормально: из 70 гектаров убрано лишь 15. Нормы выработки на жатве не выполняются.

Соревнуются альпийские земли Кожвинского района тов. Дегтева из колхоза «Штук к новой жизни» и тов. Губской из колхоза «Красный пахарь» полным ходом развернули уборку обильного урожая льна.

Беспечные руководители

КОЛПАШЕВО. (Наш корр.) Во многих колхозах Колпашевского района все еще живут «зеленые» настроения, что ведет к потере урожая.

Соревнуются альпийские земли Кожвинского района тов. Дегтева из колхоза «Штук к новой жизни» и тов. Губской из колхоза «Красный пахарь» полным ходом развернули уборку обильного урожая льна.

Слово за райкомом

МОЛЧАПОВО. (По телер. от наш корр.) По утверждению графика колхозы Знаменского сельсовета. Молчашинского района, должны были к 10 августа убрать 516 гектаров озимой ржи. Однако за четыре дня собрано всего всего 40 гектаров.

Соревнуются альпийские земли Кожвинского района тов. Дегтева из колхоза «Штук к новой жизни» и тов. Губской из колхоза «Красный пахарь» полным ходом развернули уборку обильного урожая льна.

Уборочная застала врасплох

КАРТАСКО. (По телеграфу). На полях колхозов Каргасковского района выращен богатый урожай. Установившаяся теплая, сухая погода способствует быстрому созреванию хлеба. Многие колхозы приступили к уборке озимой ржи.

Соревнуются альпийские земли Кожвинского района тов. Дегтева из колхоза «Штук к новой жизни» и тов. Губской из колхоза «Красный пахарь» полным ходом развернули уборку обильного урожая льна.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ВЫСТАВКА «XXX ЛЕТ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ»

В Центральном парке культуры и отдыха имени Горького в Москве открылась выставка «XXX лет советской власти». Первый раздел выставки посвящен подготовке и проведению Великой Октябрьской социалистической революции.



Сталинградская область. Богатый урожай симантов на полях зерносовхоза «АМО» в Ново-Асиновском районе. Только один из зерновых культур здесь будет собрано 7,500 гектаров.

Экспонаты следующих двух разделов посвящены периодом гражданской войны и переходу молодой советской республики к мирному строительству. Большой интерес представляют плакаты 1921 года, схема электрификации России по плану ГОЭЛРО, фотографии «Денин дедет доклад на заседании СНК об электрификации России» с картиной художника Лобачева, диаграммы с описаниями промышленности и сельского хозяйства в 1921—1926 годах.

На снимке: работница Р. И. Максеева со снопом ржи. На этом участке намолочено за 20 центнеров зерна. (Фотохроника ТАСС.)

НА САХАРНЫХ ЗАВОДАХ УКРАИНЫ

КИЕВ. 12 августа. (ТАСС). Сахарные заводы Украины деятельно готовятся к переработке сырья нового урожая. В этом году ожидается валовой сбор свекловичных корней в несколько раз больше прошлогоднего.

УБОРКА И ЗАГОТОВКА ХЛЕБА

ФЕРТАНА. 12 августа. (ТАСС). В Ферганской области закончилась уборка хлеба. Вера колхозники доставили на заготовительные пункты последние партии зерна и сует план хлебозаготовок. Началась выдача натуральных авансов за трудодни.

НОВЫЕ ДОМА УЧЕНЫХ

По решению Центрального комитета профессора работников высшей школы и научных учреждений в Уфе создается Дом ученых. Он будет обслуживать более 1000 профессоров, преподавателей и сотрудников высших и 15 научно-исследовательских учреждений столицы Башкирии. Новый Дом ученых открывается и в Горьком.

ЧАГЛЯНЫЕ ПОСОБИЯ ДЛЯ ШКОЛ

Московская фабрика «Природа и школьник» готовит для школ к новому учебному году около 80 тысяч чагляных пособий по естествознанию. На днях сюда прибыло из Дольбаса, с Урала, из Карелии и Хибин большое количество образцов чагляных насекомых, минералов, окаменелостей животных. Для горбария «растительные зоны СССР» прислали из

ПОДГОТОВКА МАСТЕРОВ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБУЧЕНИЯ

Министерство трудовых резервов СССР приступило в этом году к 10 одностопенному обучению, которое будут готовить мастеров производственного обучения для школ ФЗО учащих и строителей.

ШКОЛЫ ОТКРЫВАЮТСЯ В СТАЛИНО, БЕНОРАЕ, КАРАГАЕ, ЛЕНИНГРА, МОЛДАВЕ, ВОРОНЕЖСКОМ И ДРУГИХ ГОРОДАХ.

Занятия в них начнутся с 1 октября. (ТАСС.)

УБОРКА И ЗАГОТОВКА ХЛЕБА

КИЕВ. 12 августа. (ТАСС). Сахарные заводы Украины деятельно готовятся к переработке сырья нового урожая. В этом году ожидается валовой сбор свекловичных корней в несколько раз больше прошлогоднего.

УБОРКА И ЗАГОТОВКА ХЛЕБА

Сельхозартели многих районов продолжают сверхплановые поставки хлеба. Из Ташкентского, Сохского, Алты-Артынского районов доставлено свыше 200 тысяч пудов пшеницы сверх задания.

УБОРКА И ЗАГОТОВКА ХЛЕБА

Сельхозартели многих районов продолжают сверхплановые поставки хлеба. Из Ташкентского, Сохского, Алты-Артынского районов доставлено свыше 200 тысяч пудов пшеницы сверх задания.

УБОРКА И ЗАГОТОВКА ХЛЕБА

Сельхозартели многих районов продолжают сверхплановые поставки хлеба. Из Ташкентского, Сохского, Алты-Артынского районов доставлено свыше 200 тысяч пудов пшеницы сверх задания.

УБОРКА И ЗАГОТОВКА ХЛЕБА

Сельхозартели многих районов продолжают сверхплановые поставки хлеба. Из Ташкентского, Сохского, Алты-Артынского районов доставлено свыше 200 тысяч пудов пшеницы сверх задания.

УБОРКА И ЗАГОТОВКА ХЛЕБА

Сельхозартели многих районов продолжают сверхплановые поставки хлеба. Из Ташкентского, Сохского, Алты-Артынского районов доставлено свыше 200 тысяч пудов пшеницы сверх задания.

УБОРКА И ЗАГОТОВКА ХЛЕБА

Сельхозартели многих районов продолжают сверхплановые поставки хлеба. Из Ташкентского, Сохского, Алты-Артынского районов доставлено свыше 200 тысяч пудов пшеницы сверх задания.

УБОРКА И ЗАГОТОВКА ХЛЕБА

Сельхозартели многих районов продолжают сверхплановые поставки хлеба. Из Ташкентского, Сохского, Алты-Артынского районов доставлено свыше 200 тысяч пудов пшеницы сверх задания.

УБОРКА И ЗАГОТОВКА ХЛЕБА

Сельхозартели многих районов продолжают сверхплановые поставки хлеба. Из Ташкентского, Сохского, Алты-Артынского районов доставлено свыше 200 тысяч пудов пшеницы сверх задания.

УБОРКА И ЗАГОТОВКА ХЛЕБА

Сельхозартели многих районов продолжают сверхплановые поставки хлеба. Из Ташкентского, Сохского, Алты-Артынского районов доставлено свыше 200 тысяч пудов пшеницы сверх задания.

УБОРКА И ЗАГОТОВКА ХЛЕБА

Сельхозартели многих районов продолжают сверхплановые поставки хлеба. Из Ташкентского, Сохского, Алты-Артынского районов доставлено свыше 200 тысяч пудов пшеницы сверх задания.

УБОРКА И ЗАГОТОВКА ХЛЕБА

Сельхозартели многих районов продолжают сверхплановые поставки хлеба. Из Ташкентского, Сохского, Алты-Артынского районов доставлено свыше 200 тысяч пудов пшеницы сверх задания.

УБОРКА И ЗАГОТОВКА ХЛЕБА

Сельхозартели многих районов продолжают сверхплановые поставки хлеба. Из Ташкентского, Сохского, Алты-Артынского районов доставлено свыше 200 тысяч пудов пшеницы сверх задания.

УБОРКА И ЗАГОТОВКА ХЛЕБА

Сельхозартели многих районов продолжают сверхплановые поставки хлеба. Из Ташкентского, Сохского, Алты-Артынского районов доставлено свыше 200 тысяч пудов пшеницы сверх задания.

УБОРКА И ЗАГОТОВКА ХЛЕБА

Сельхозартели многих районов продолжают сверхплановые поставки хлеба. Из Ташкентского, Сохского, Алты-Артынского районов доставлено свыше 200 тысяч пудов пшеницы сверх задания.

УБОРКА И ЗАГОТОВКА ХЛЕБА

Сельхозартели многих районов продолжают сверхплановые поставки хлеба. Из Ташкентского, Сохского, Алты-Артынского районов доставлено свыше 200 тысяч пудов пшеницы сверх задания.

УБОРКА И ЗАГОТОВКА ХЛЕБА

Сельхозартели многих районов продолжают сверхплановые поставки хлеба. Из Ташкентского, Сохского, Алты-Артынского районов доставлено свыше 200 тысяч пудов пшеницы сверх задания.

УБОРКА И ЗАГОТОВКА ХЛЕБА

Сельхозартели многих районов продолжают сверхплановые поставки хлеба. Из Ташкентского, Сохского, Алты-Артынского районов доставлено свыше 200 тысяч пудов пшеницы сверх задания.

В Совете безопасности

НЬЮ-Йорк, 12 августа. (ТАСС). На заседании Совета безопасности продолжилось обсуждение просьбы Египта о помощи в немедленной эвакуации английских войск из Египта и ликвидации английской оккупации в Судане.

Египетский премьер-министр Нокраш-паша в своем выступлении заявил, что в течение последнего столетия английской империализм в Египте являлся препятствием к установлению независимости и национальному развитию страны и что подавление присутствия английских войск в Египте по отношению к международному миру и безопасности. Миллионы жителей в долине Нила вынуждены переносить вынужденные присутствия английских войск на египетской территории. «Всеобщее возмущение не только в Египте, но и в Иордании — страна Иордан-паша. Оно неоднократно вызывалось. В последние месяцы оно привело к кровопролитию и многим жертвам. Без египетского правительства — египетское население и в настоящее время в состоянии сдерживать их, то это потому, что мы обратились за помощью к Совету безопасности, на который египетские воласты сейчас свои просьбы. Коса продолжает увеличиваться, это всеобщее возмущение не может быть успокоено. Воинские отряды не могут быть введены, Тасеа позволяет может быть введена под контроль. Мирные намерения моего правительства могут быть опровержены».

Нокраш-паша заявил, что в функции Совета безопасности входит поддержание законности английской оккупации в Иордании и Египте. Он призвал Совет безопасности помочь Египту «искоренить эту язву».

Английская оккупация Египта не только душила социально-экономический прогресс в долине Нила, но также сопровождалась пиданиями, но и создаст угрозу миру и безопасности на всем Среднем Востоке. Нокраш-паша возразил против утверждения английского представителя в Египте, что Египет достиг бы гораздо большего и меньшей ценой без английского «суверенитета».

Подробно остановившись на истории англо-египетских отношений, Нокраш-паша подчеркнул, что англо-египетский договор 1936 г., на который англичан

Движение среди профсоюзов США за создание третьей партии

НЬЮ-Йорк, 13 августа. (ТАСС). Несмотря на то, что одно из положений антикоммунистического закона Тафта-Хартли запрещает американским профсоюзам участвовать в политических действиях, Конгресс промышленных профсоюзов (КПП) и Американская федерация труда (АФТ) планируют провести кампанию по подготовке членов профсоюзов к президентским выборам в 1948 году.

Летать сообщает из Сан-Франциско, что председатель АФТ Грин, выступая 11 августа с речью на открытии конференции профсоюзов грузозаготовщиков (объединение свыше 900 тысяч человек), выказался против выдвижения от республиканской партии кандидата в президенты сенатора от штата Огайо Тафта. Грин признавал, что в случае выдвижения кандидатуры Тафта он «отвернул самое сильное поражение, которое когда-либо нанеслось какому-либо кандидату большей партии на президентских выборах в США» в результате объединенной оппозиции американских рабочих. Грин заявил, что «отныне антикоммунистический закон Тафта-Хартли и «отпор консервативной тенденции» в США представляют собой главную задачу АФТ.

Выступая с речью на той же конференции, председатель профсоюзов грузозаготовщиков Тобин выразил уверенность, что американские профсоюзы могут создать основу для третьей партии и логично численностью в 37 миллионов избирателей. Однако Тобин подчеркнул, что «нет никакой надежды на создание третьей партии до тех пор, пока рабочее движение не будет объединено».

После этого Тобин в своей речи обвинил лидеров Конгресса производителей профсоюзов в том, что они якобы отказались от объединения американского профсоюзного движения. Тобин позвал себе ряд антикоммунистических выставлений и повторил былые измышления антикоммунистической пропаганды.

В то же время председатель Конгресса производителей профсоюзов Моррей выступил на конференции 11 августа с речью в Индианопольсе на конференции 520 представителей владельцев в КПП профсоюзов рабочих сталелитейной промышленности, на которой был единогласно принят план избрять в 1948 году египетский конгресс. Этот план предусматривает массовую регистрацию 875.000 членов профсоюзов — рабочих сталелитейной промышленности для участия в работе комитета политического

По городу Томску и области

КЕДРОВЫЙ ЛЕС ДЛЯ МАРАНДАШНОЙ ФАБРИКИ

Сыпем для Томской марандашной фабрики служат кедровый лес. В течение пятилетнего периода (июль—сентябрь) в гавань фабрики должно поступить свыше 100.000 кубометров леса — годовая потребность фабрики.

К началу августа поступило только 12 процентов годовой потребности. Установка леса — сильные котормы Томской области медленно отгружал лес, но теперь удалось добиться резкого передела и отгрузки леса.

В августе марандашная фабрика получает 30.000 кубометров леса. Она борется с 2.000 кубометров леса прибыва в первых числах августа, еще 14 барж ходят в пути.

У ВОДИКОВ

В связи безработицы, Томского района, в качестве установки новой радиостанции. Это даст возможность приступить к поддержанию постоянной связи с пароходами, находящимися в плавании.

На пристани Черемухинский механизированная база причала, где производится погрузка угля на пароходы. Заключено строительство лесораз, производящего пристань от патронажной льда весной.

КОРОТКО

Новую мельницу на реке Улайке строит колхоз «Шамя», Томского района. В колхозе идет подготовка к организации электромолотов.

25.000 рублей, на облигацию второго военного займа выиграла колхозница сельхозартель «Новая Сибирь», Асиновского района.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В коллективном письме колхозников сельхозартель «Красная Горка», Протопоповского сельсовета, Томского района, сообщал в редакции о том, что бухгалтерская отчетность в колхозе ведется неправильно, документы на погашение дебиторской задолженности не оформляются, злоупотребление колхозников произведено незаконно. Известно случаи присвоения колхозных средств счетоводом А. М. Истоминым. Пересмотрено много писем.

Извещение

18 августа, в 7 часов вечера, в помещении Кооперативного зала (проезд им. Ленина, 25) состоится

50-я сессия Томского городского Совета депутатов трудящихся

Повестка дня: «Об итогах работы школ города за 1946/47 учебный год и о готовности школ к новому учебному году». (Докладчик — заведующий городом Т. Зайцева Т. Ф.). Горисполком.

Вечерний Университет Марксизма-Ленинизма при Томском Горком ВКП(б)

Объявляет прием слушателей на 1947-48 учебный год

ПРИНИМАЮТСЯ ЛИЦА С ВЫСШИМ И СРЕДНИМ ОБРАЗОВАНИЕМ (КАК ЧЛЕНЫ ВКП(б), ТАК И БЕСПАРТИЙНЫЕ)

Вечерний университет марксизма-ленинизма имеет два отделения: 1) для партийно-советских работников и 2) для научных работников.

На отделении для партийно-советских работников имеются три факультета: философский, исторический и экономический.

На отделении для научных работников изучаются следующие предметы: история ВКП(б), философия, политэкономия и история международных отношений и внешней политики СССР.

Срок обучения — два года. Плата за обучение — 100 рублей в год. Занятия начнутся 15 сентября и будут проходить два раза в неделю: по понедельникам и пятницам, с 7 часов вечера.

Согласно приказу Министерства высшего образования, лица, имеющие высшее образование и окончившие университет марксизма-ленинизма, при соискании ученой степени кандидата наук, освобождаются от сдачи кандидатского экзамена по философии (за исключением лиц, готовящихся к защите диссертаций по философии, истории ВКП(б) и политической экономии).

Желающие поступить в университет должны подать до 1 сентября в приемную комиссию Горкома ВКП(б) заявление, заполненную анкету и автобиографию, а также рекомендацию первичной партийной организации.

Документы об образовании предъявляются при подаче заявления.

За всеми справками обращаться в Дом партийного просвещения Томского Горкома ВКП(б) (ул. К. Маркса, № 9; телефон 12-59 или 4-87).

Затем выступил представитель Англии Колтон. В своей обычной речи он стремился оправдать английскую оккупацию Египта, утверждая, будто английская «работа» в Египте привнесла к тому, что Египет стал «прогрессивным независимым государством», будто английские войска оставались в Египте в 19 веке потому, что «английские власти были вынуждены» «целями конституционного империализма», и т. п. Он высказался против объединения долины Нила, т. е. Египта и Судана.

В заключение Колтон заявил, что вопрос о том, действительно ли англо-египетский договор от 1936 г., является единственным вопросом, который затрагивает египетской жалобой. Колтон выказал мнение, будто этот договор отменяет действительным и, таким образом, дает полный ответ на просьбу Египта.

Вашингтон, 12 августа. (ТАСС). Сегодня начались англо-американские переговоры о методах увеличения добычи угля в Рууре. С американской стороны в переговорах принимает участие министр Райалл и помощник государственного секретаря Гант.

Очевидно, на первом этапе переговоров будет из обсуждаться во время переговоров проблема производства стали в Германии в связи с проблемой угля. Тони заявил, что это не обязательно влечет за собой рассмотрение проблемы стали.

На вопрос, будет ли включен в переговоры вопрос о передаче американцам большей доли в управлении англо-американской зоной в Германии, Тони ответил, что любой вопрос, имеющий непосредственное касательство к увеличению добычи угля в Рууре, является существенным.

Отвечая далее на вопрос, какого именно объема добычи угля в Рууре намечено достигнуть, Тони заявил, что никакое определенное количество не установлено, но выразил надежду на возможность максимального увеличения. Переговоры, сказал Тони, представляют собой неофициальное продолжение переговоров, продолжавшихся в течение последних двух лет. Тони выразил мнение, что они будут продолжены, потому что, по его словам, необходимо срочно принять меры для увеличения добычи угля.

Когда английские корреспонденты спросили, был ли уже поднят вопрос о национализации русских угля, Тони ответил, что «английские» Бенина в вопросе о национализации «за последнее время заметно оживились».

Англо-американские переговоры о Рууре

Вашингтон, 12 августа. (ТАСС). Сегодня начались англо-американские переговоры о методах увеличения добычи угля в Рууре. С американской стороны в переговорах принимает участие министр Райалл и помощник государственного секретаря Гант.

Очевидно, на первом этапе переговоров будет из обсуждаться во время переговоров проблема производства стали в Германии в связи с проблемой угля. Тони заявил, что это не обязательно влечет за собой рассмотрение проблемы стали.

На вопрос, будет ли включен в переговоры вопрос о передаче американцам большей доли в управлении англо-американской зоной в Германии, Тони ответил, что любой вопрос, имеющий непосредственное касательство к увеличению добычи угля в Рууре, является существенным.

Отвечая далее на вопрос, какого именно объема добычи угля в Рууре намечено достигнуть, Тони заявил, что никакое определенное количество не установлено, но выразил надежду на возможность максимального увеличения. Переговоры, сказал Тони, представляют собой неофициальное продолжение переговоров, продолжавшихся в течение последних двух лет. Тони выразил мнение, что они будут продолжены, потому что, по его словам, необходимо срочно принять меры для увеличения добычи угля.

Когда английские корреспонденты спросили, был ли уже поднят вопрос о национализации русских угля, Тони ответил, что «английские» Бенина в вопросе о национализации «за последнее время заметно оживились».

К работе группы комиссии ООН в Греции

ПМ, 11 августа. (ТАСС). Лица, прибывшие из Греции, рассказали о необычайной обстановке работы международной группы комиссии Совета безопасности по расследованию ситуации на северо-востоке Греции.

Все заседания группы, которые должны были проводиться публично, фактически превращены в закрытые, так как отек, в котором происходит заседания, блокирована тайной полицией, и те, кто пытается проникнуть на заседания с какими-либо заявлениями, жестоко репрессированы.

Обстановка является весьма обескураживающей. На заседаниях группы также не предоставляется должной отчетности печати на них не присутствуют, а между тем, как утверждал, все практические работы группы показали, что не действительность стремится выправить исключительно в интересах англо-американской политики в Греции. Именно поэтому ни одна из политических инцидентов не была расследована исторически. Мало того, судя по тому, переписки группы с правительствами Югославии, Болгарии и Албании, большинство группы, находящееся под влиянием американцев и англичан, занято по отношению к этим странам явно враждебной позиции.

Как передает, на заседаниях группы были выдвинуты требования лишить советских представителей права выступать. Советская группа, как правило, отказывается выступать в советских представителях, а затем и несправедливом виде репрессированы.

Передает также, что в советской делегации в группе преобладают политический кофрей. Все лица, с которыми советская делегация имела встречи, подвергается строжайшему допросу.

В местных демократических кругах считают, что необходим обменю работы группы комиссии ООН никак не может содействовать объективному изучению группой порученных ей вопросов.

Англия и США

Заявление Сильвермана в палате общин

ЛОНДОН, 12 августа. (ТАСС). Выступая при обсуждении законопроекта о снабжении и вооружениях сил, лейборист Сильверман заявил, что США несут полную ответственность за положение, в котором оказалась Англия.

Несмотря на то, что это первоначально речники с мест, Сильверман заявил, что в первые годы войны США давала Англии возможность покупать материалы за валютный расчет, и это позволило все иностранные капиталозаключившие страны «Куда наши иностранные капиталозаключившие», — продолжал Сильверман, — с помощью которых мы установили равновесие между экспортом и импортom до войны и которые мы часто передавали по пониженным ценам для того, чтобы обеспечить материалы для защиты американцев и самих себя, исчислял, американцы продажали то, что они называли ликвидными. Кстати сказать, это помогло нам подготовиться походу на восстановление нашей экспортной торговли после войны.

Лейборист Бальдари выразил протест против «несовременной тактики на США», как он назвал речь Сильвермана. Консервативные члены требовали от Сильвермана voltar обратно свои замечания и в течение

некоторое время стал невозможным язык. Когда Сильверман снова продолжил свое выступление, он заявил, что после войны Англия сделала бы продукт действия себя-лица еще на две-три года для того, чтобы вывести мир из безразличного положения, что американцы предпочли действовать, как позлые республиканцы. Эти слова вызвали ярость консервативных. Многие из них вскричали со своих мест, и на этот раз Сильверман был вынужден выйти обратно свое замечание о реториках. Однако он, продолжая свою речь, заявил: «Но же произошло? Нам пришлось занять у США деньги на их условиях, истратить деньги в их банке, а после того, как у нас оказались деньги, они повысили цены на товары».

После того, как Сильверман закончил свое выступление, ряд консервативных, включая Мерилла, потребовал, чтобы правительство отменялось от «оскорбительных вырваний», в которых Сильверман отговаривал «США». Но Моррисон ответил, что правительство не может считать себя ответственным за замечания, которые делают отдельные члены палаты общин.

Антифашистский митинг в Англии

ЛОНДОН, 12 августа. (ТАСС). Выступая на митинге в Манчестере, член парламента от лейбористской партии Фригт осудил заявление министра внутренних дел Чатер Ила о том, будто фашизм и антисемитизм развиты в Англии настолько незначительно, что ими можно пренебречь. Фригт сказал, что такая позиция является «омерзительной и бесчеловечной». Фригт заявил, что он, как и многие другие, добивается от лейбористского движения, добивается от правительства в течение почти двух лет введения закона против фашистской деятельности. 18 месяцев тому назад он парадом с другими заявил министру внутрен-

ТОМСКИЙ КОММУНАЛЬНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

Производит набор учащихся на 1947-48 учебный год

на 1947-48 учебный год от отделения: СТРОИТЕЛЬНОЕ, АРХИТЕКТУРНОЕ И ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКОЕ.

Принимаются лица в возрасте от 14 до 30 лет, с образованием не ниже 7 классов. При техникуме работают подготовительные курсы. Условия приема — общие. Запросы и заявления направлять на имя директора техникума: г. Томск, Обруб, № 4.

ТОМСКИЙ УЧКОМБИНАТ ЦСУ ГОСПЛАНА СССР

проводит набор на курсы СЧЕТОВОДОВ, БУХГАЛТЕРОВ, СТАРШИХ И ПЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ-ТИПОВИЧКОВ.

Справки: Макушинский переулок, № 14, учкомбинат.

Врочно требуются: начальник плавотдела, заместитель начальника плавотдела, машинисты, электромонтеры и строительные рабочие разных профессий. Обращаться: пр. Киров, № 51, отдел кадров.

Положение в Индии

ДЕЛИ, 13 августа. (ТАСС). Газета «Фронт» пишет, что нет никаких оснований предполагать, что 50 тысяч английских солдат, находящихся в Индии, могут уйти в течение года. Пока известно, что лишь небольшая часть английских войск в Индии после 15 августа, по этому вопросу государственное высказание, которое в отставку по истечении срока контракта.

ДЕЛИ, 13 августа. (ТАСС). Председатель ассамблеи федерации индийских (Организация «индийских») Сивардх заявил, что федерация не примет участия в праздновании дня независимости.

«Индийская ассамблея», сказал он, не получила никаких указаний в результате достижения Индии независимости.

ДЕЛИ, 13 августа. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиейтед Пресс, в Ами-Арбора (штат Мичиган) умер от

СОБЫТИЯ В ПАРАГВАЕ

НЬЮ-Йорк, 13 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», директор Парагвая Мориньо в сопровождении членов правительства бежал из Асунсьона и обосновался в г. Пильзере.

Хроника

НЬЮ-Йорк, 11 августа. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиейтед Пресс, в Ами-Арбора (штат Мичиган) умер от

Горсад Летний театр

Гастроль Кемеровского областного театра оперетты

Репертуар на август

15-«СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ»
16-«МАРИЦА»
17-«УРО-ЯРГАРКА НЕВЕСТА»
вечер-«СИБИРЬ»

Начало спектакля: вечерних в 9 час вечера, утренних в 12 час. дня.

Касса открыта ежедневно с 1 час до 3 часов и с 4 час до 10 час. веч

Принимаются коллективные заявки от организаций на все спектакли с 1 час до 3 час. дня в кассе театра, телефон 13-64.

КИНО имени М. ГОРЬКОГО «ЗДРАВСТВУЙ МОСКВА»

Начало: 2 ч. 30 м., 4 ч. 15 м.

«ДЕ МОЯ ДОЧЬ»

Начало: 6 ч., 7 ч. 10 м., 9 ч., 10 ч. 30 м.

Касса — с 1 ч. 20 м., 3 ч., 5 ч.